
 
Stellenausschreibung 

 
Der SC Magdeburg e.V. fördert den Breiten- und den Leistungssport in 6 Abteilungen. Davon zählen 5 
Abteilungen zu den Schwerpunktsportarten im Verbundsystem des Leistungssports in Sachsen-Anhalt 
(Schwimmen, Rudern, Kanu, Leichtathletik und Handball). Für diese Schwerpunktsportarten gilt es zur 
Sicherung einer stärkeren Kaderpyramide den Sichtungsprozess von sportlich talentierten Kindern und 
Jugendlichen zu organisieren und zu koordinieren.  

 
 

Für diese Aufgaben suchen wir ab dem 01.08.2021 einen  
Koordinator Sichtung und Talententwicklung (m/w/d) 

 
 
 
Ihre Aufgaben 

• Erfassung aller im SC Magdeburg e.V. praktizierten Sichtungsmaßnahmen und Erstellung eines 
Gesamt-Maßnahmeplanes 

• Organisation und Koordinierung des vereinsinternen und externen Gesamtprozess mit dem Ziel der 
Erweiterung der Sichtungsmöglichkeiten und Prozesse 

• Unterstützung und Erweiterung der Konzepte der Abteilungen in Zusammenarbeit mit Schulen und 
Kindertagesstätten 

• Koordinierung der Zusammenarbeit mit den entsprechenden Landesverbänden  
• Unterstützung der im Sichtungsprozess tätigen Trainer/innen und Übungsleiter/innen durch aktive 

Sichtung im Stadtgebiet Magdeburg 
• Organisation von Sichtungsveranstaltungen in den Schwerpunktsportarten bzw. Unterstützung 

laufender Maßnahmen (Sportfeste; Tage der offenen Tür; Sichtungslehrgänge u.a.) mit dem Ziel 
sportartspezifische Empfehlungen mit zielgerichteter Zuführung in die Leistungssportabteilungen 
des SC Magdeburg e.V.  

• Koordinierung der Zusammenarbeit mit den sportspezifischen Talentgruppen in der Stadt 
Magdeburg in Zusammenarbeit mit dem Stadtsportbund Magdeburg 

• Unterstützung und Koordinierung der Eingliederung sportlicher Talente in den Trainingsprozeß 
• Absicherung des Organisation- und Verwaltungsaufwandes zur Entlastung der am Sichtungsprozess  

beteiligten Trainer/innen 

 
Ihr Profil 

• vorzugsweise Hochschulabschluss im Bereich Sportwissenschaft /(Diplom oder Bachelor/Master) 
oder Diplomtrainer/in 

• vorzugsweise DOSB-Trainer/in A-Lizenz in einer der Sportarten des SC Magdeburg e.V. 
• theoretische und praktische Kenntnisse sowie Erfahrungen im leistungsorientierten Sport, 

vorzugsweise Nachwuchsleistungssport 
• ausgeprägte Team- und Kommunikationsfähigkeit, Führungskompetenz sowie soziale und 

pädagogische Kompetenz im Umgang mit jungen Athleten/innen 
• hohes Maß an Eigenverantwortung und Selbstständigkeit 
• Innovation und Kreativität im Sichtungsprozess 
• Medienkompetenz und IT-Kenntnisse zur Trainingsplanung, -durchführung und -dokumentation 
• Besitz einer gültigen Fahrerlaubnis für PKW 
• Flexibilität Belastbarkeit und hohe Einsatzbereitschaft (auch an Wochenenden) 

 



 
 

Der Arbeitsort ist Magdeburg. Die Vergütung erfolgt auf Grundlage der Vergütungsverordnung des 
Landessportbundes Sachsen-Anhalt für zentralfinanzierte Trainer im Leistungssport in Sachsen-Anhalt und 
orientiert sich an der Qualifikation (Ausbildung, Lizenz) und der anzurechnenden Berufsjahre als Trainer/in 
oder anrechenbaren Tätigkeit im Leistungssport. 
 
Dieses Angebot richtet sich selbstverständlich auch an Interessen mit Behinderung. Der  SC Magdeburg e.V. 
stellt die besten Talente ein, ungeachtet ihrer Herkunft, des Geschlechts, der Religion oder 
Weltanschauung, einer Behinderung, des Alters, der sexuellen Identität oder Orientierung und ist stolz 
darauf, ein Arbeitgeber zu sein, der für Chancengleichheit steht. 
 

Haben wir Interesse geweckt? Dann bewerben Sie sich bis zum  25.04.2021 bei uns. 

 
SC Magdeburg e.V.      
Friedrich-Ebert-Str. 68     
39114 Magdeburg   
 
Ansprechpartner:  Sascha Günther  Tel.:  0391 8198111   
Position:  Geschäftsstellenleiter  E-Mail: s.guenther@sc-magdeburg.de 
 
 
Hinweis: Die Bewerbungsunterlagen werden nur bei Vorliegen eines ausreichend frankierten 
Rückumschlages an den Adressaten zurückgesandt. Ansonsten werden die Bewerbungsunterlagen von 
nicht berücksichtigten Bewerbern/innen nach Ablauf von 3 Monaten vernichtet. Kosten, die im 
Zusammenhang mit der Bewerbung entstehen, werden nicht erstattet. 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Datenschutzinformationen für Bewerber*innen gem. Art. 13 DSGVO 

 Der SC Magdeburg e.V. möchte Sie darüber informieren, welche personenbezogenen Daten verarbeitet 
werden, bei wem sie verarbeitet werden und wofür diese Daten verwendet werden. Außerdem werden Sie 
über Ihre Rechte in Datenschutzfragen in Kenntnis gesetzt und an wen Sie sich diesbezüglich wenden 
können. Im Rahmen eines Bewerbungsprozesses im SC Magdeburg e.V. ist der Schutz Ihrer 
personenbezogenen Daten gewährleistet.  

1. Verantwortlicher im Sinne der EU-Datenschutzgrundverordnung (DSGVO) ist der SC Magdeburg e.V., 
Friedrich-Ebert-Str. 68 in 39114 Magdeburg. Fragen in datenschutzrechtlichen Angelegenheiten können 
Sie an den Datenschutzbeauftragten des SC Magdeburg e.V. richten.  

2. Wir verarbeiten Ihre personenbezogenen Daten zum Zwecke der Bewerberauswahl und - im Falle der 
festgestellten Eignung - zur Begründung und Durchführung eines Beschäftigungsverhältnisses (Vertrag im 
Sinne von Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. b DSGVO) und damit verbundener Zwecke (z. B. Erfüllung von 
Meldepflichten). Die Bereitstellung Ihrer personenbezogenen Daten ist zu diesen vertraglichen Zwecken 
erforderlich, jedoch nicht gesetzlich vorgeschrieben. Im Falle der Nichtbereitstellung kann kein 
Arbeitsvertrag geschlossen werden.  

3. Empfänger Ihre Daten wird ausschließlich der SC Magdeburg e.V. Ihre Daten werden nicht an Dritte 
weitergegeben. Bitte beachten Sie, dass Gefährdungen der Vertraulichkeit und der unbefugte Zugriff 
Dritter bei einer Kommunikation per unverschlüsselter E-Mail nicht ausgeschlossen werden können. 
Insofern trägt der Absender die Verantwortung. 

4. Dauer der Datenspeicherung: Die Daten werden grundsätzlich nach sechs Monaten nach Abschluss des 
konkreten Bewerbungsverfahrens automatisch gelöscht. Dies gilt nicht, sofern gesetzliche Bestimmungen 
einer Löschung entgegenstehen, die weitere Speicherung zum Zwecke der Beweisführung erforderlich ist 
oder Sie einer längeren Speicherung ausdrücklich zugestimmt haben.  

5. Bei dem Zustandekommen eines Beschäftigungsverhältnisses mit dem SC Magdeburg e.V. werden Ihre 
personenbezogenen Daten nach dem Beschäftigungsende i. d. R. nach Ablauf der regelmäßigen 
Verjährungsfrist (§§ 195, 199 BGB) bzw. der steuerrechtlichen Aufbewahrungsfrist (§§ 147 AO, 257 HGB) 
gelöscht.  

6. Ihre Rechte: Sie haben das Recht, jederzeit Auskunft zu verlangen über die zu Ihnen beim SC Magdeburg 
e.V. verarbeiteten Daten sowie deren Herkunft, Empfänger (an die diese weitergegeben werden) und den 
Zweck der Verarbeitung. Sie können der Nutzung Ihrer Daten für die vorgenannten Zwecke jederzeit mit 
Wirkung für die Zukunft widersprechen sowie die Löschung (bzw. Einschränkung der Verarbeitung) Ihrer 
Daten verlangen. Dies führt allerdings zum Ausschluss aus dem Bewerbungsverfahren. Ferner haben Sie das 
Recht, Ihre uns bereitgestellten personenbezogenen Daten übertragen zu lassen und sich bei einer 
Aufsichtsbehörde zu beschweren. 


